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ANNEXE 15

EXEMPLE DES REGLES DE TARIFICATION

introduction

Les paragraphes suivants présentent un exemple d’application des Régles de tarifications
détaillées a I’ Article 29 Péage.

Cet exemple est basé sur des valeurs fictives, portant exclusivement sur les Tarifs de
péage maximum et minimum, et sont présentés strictement & des fins &’ illustration.

L’exemple illustre la progression des Tarifs de péage maximum et minimum au cours de
’Entente de partenariat. Dans cet exemple, le Tarif de péage est déterminé selon les
régles de détermination des Tarifs de péage par essieu (paragraphe 29.7 Détermination
des Tarifs de péage par essieu) et par la suite augmente ou diminue en suivant les régles
d’ajustement pour inflation (paragraphe 29.9 Ajustements pour Uinflation de ’Entente de
partenariat) et les régles d’ajustement du Tarif de péage maximum et Tarif de péage
minimum (paragraphe 29.8 Régime d’ajustement du Tarif de péage maximum et Tarif de
péage minimum de I’Entente de partenariat).

Présentation
L.’ exemple est présenté sous forme tabulaire :

Chaque colonne contient des informations relatives a I’achalandage et au Tarif de péage
pour ie mois commengcant et se terminant aux dates indiquées.

Les lignes du tableau présentent les ¢léments suivants, pour le mois commencant et
finissant aux dates indiquées :

2.2.1 La valeur de I’ Achalandage moyen journalier (AMJ) observé durant I’ Année
d’exploitation précédente;

2.2.2 Le seuil d’AMIJ franchi durant PAnnée d’exploitation précédente tel que
défini a I'alinéa 29.8.1 de I’Entente de partenariat;

2.2.3 La valeur du Tarif de péage maximum applicable pendant ce mois, en dollars
de la Date de base;

224 La valeur du Tarif de péage minimum applicable pendant ce mois, en dollars
de la Date de base;

225 La valeur de P’Indice des prix a la consommation (IPC) pour le mois
commengant et {inissant aux dates indiguées;
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2.2.6 La valeur du Facteur d’inflation C, applicable pendant ce mois;
2.2.7 La valeur du Tarif de péage maximum applicable pendant ce mois, en dollars
courants;
228 La valeur du Tarif de péage minimum applicable pendant ce mois, en dollars
courants;
22.9 Le paragraphe, I’alinéa ou le sous-alinéa de I’ Article 29 Péage de I’Entente de

partenariat applicable pour tout changement du Tarif de péage maximum ou
du Tarif de péage minimum applicable.

3. Hypothéses

L’exemple est basé sur les hypothéses suivantes :
3.1  Date de réception provisoire : 1% janvier 2013;
3.2 Fin de I"Entente de partenariat : 31 décembre 2042;

3.3 IPCy de référence : IPC de référence a la Date de base (30 avril 2008) :

(30-DIPCréf,,, 11i 2008 =~ IPC 71,1, qoril 2008
30

1PC T30 it 2008 = TPC 1ef10r qurit 2008 *

Avee  IPC réfier avnit 2008 = IPCianvier 2008 = 111,8 €t IPC réf)er avrit 2008 = IPCanvier 2008 = 112,2
selon le tableau CANSIM 326-0020 publié par Statistique Canada.

D’ou IPCy de référence = 112,18667.
34 Letaux d’inflation observé chaque année pendant la durée de I’Entente : 2,5 % par an;

3.5 Date de I’ Avis d’établissement de la grille tarifaire de péage initiale : selon ’alinéa 29.6.3
de I’Entente de partenariat, I’ Avis d’établissement de la grille tarifaire de péage initiale
doit étre donné au Ministre au moins 45 jours avant ’entrée en vigueur proposée de la
Grille tarifaire de péage initiale. L’exemple présenté ici suppose que le Partenaire privé
soumet cet avis le 17 novembre 2012, Au terme de P'alinéa 29.6.3 de I’Entente de
partenariat, cette hypothése implique que les Tarifs de péage entrent en vigueur le
1¥ janvier 2013.

3

3.6 Date de I’ Avis de modification de la grille tarifaire de péage : 15 janvier de chaque annéde
a compter de la deuxieéme année d’exploitation. Selon ’alinéa 29.6.7 de I’Entente de
partenariat, I’ Avis de modification de la grille tarifaire de péage doit &tre déposé par le
Partenaire privé au cours du premier mois de chaque année d’exploitation (dans le cadre
de I'exemple, le mois de janvier). L’exemple présenté ici suppose que le Partenaire privé
soumet cet avis le 15 janvier. Au terme du paragraphe 29.6 Grille tarifaire de péage, de
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Palinéa 29.8.2 et du sous-alinéa 29.9.1.b) de I’Entente de partenariat, cette hypothése
implique que les nouveaux Tarifs de péage applicables pour une année d’exploitation
donnée ne peuvent entrer vigueur qu’a partir du 1% mars (45 jours aprés le 15 janvier). Si
le Partenaire privé déposait I'Avis de modification de la grille tarifaire de péage le
19 janvier, les nouveaux Tarifs de péage maximum et minimum entreraient en vigueur au
15 février de la méme année d’exploitation. Si le Partenaire privé déposait I'Avis de
modification de la grille tarifaire de péage le 31 janvier, les nouveaux Tarifs de péage
maximum et minimum entreraient en vigueur au 17 mars de la méme année
d’exploitation.

FExemple: Etablissement de la grille tarifaire de péage initiale et régime
d’ajustement des Tarifs de péage maximum et minimum

Le Tarif de péage maximum correspond au Tarif de péage initial maximum de 0,70 $
(exprime en dollars de la Date de base) (sous-alinéa 29.7.3.1 de I'Entente de partenariat)
et le Tarif de péage minimum correspond au Tarif de péage initial minimum de 0,30 $
(exprimé en dollars de la Date de base) (sous-alinéa 29.7.3.2 de I’Entente de partenariat).
Ces tarifs étant exprimés en dollars de la Date de base, il est nécessaire de les indexer afin
d’obtenir leur valeur en dollars courants a4 la Date de début de tarification. Au
01/01/2013, I'ajustement pour P’inflation se fait au taux de 2,5 % par an et les Tarifs de
pcage ainsi ajustés entre en vigueur dés le ler janvier 2013. La période entre la Date de
base (30 avril 2008) et septembre 2012, par exemple, est de 4 ans et 4 mois (ce qui
explique que I'IPCq de référence doive étre indexé de quatre ans et quatre douziémes
d’annéelsi I’on suppose un taux d’inflation constant), comme présenté dans la formule ci-
dessous.

o = PCpraorz _ 112,18667 x(1+2,5%) x (1 + 2,5%)* 12
" IPC, deréférence 112,18667

=1,1129

Le Tarif de péage maximum en dollars courants se calcule alors comme suit
0,708 x 1,1129=10,78 §

ct Ie Tarif de péage minimum en dollars courants se calcule alors comme suit
0,30$x1,1129=0,33 %

Pour la premiére Année d’exploitation (du01/01/2013 au 31/12/2013), PAMI atteint
13 781 véh/j, les Tarifs de péage maximum et minimum restent donc 4 0,70 $ et 0,30 $
respectivement (exprimés en dollars de la Date de base). Au 01/01/2014, I’ajustement
pour Pinflation se fait au taux de 2,5 % par an mais augmentation correspondante
n’entre en vigueur qu’a partir du 1% mars 2014. Ceci correspond au délai de 45 jours

En pratique, I'[PC n’est pas calculé & I'aide d'un taux d’inflation mais simplement obtenue directement des
publications officielles du Gouvernement canadien tel que défini en Annexe 1 Définitions et interprétation.

Page 3



43

‘""i Paraehévement en PPP de PA-30 : Entente de partenariat

Annexe I5

apres la date supposée de dépot de I’ Avis de modification de la Grille tarifaire de péage
(le 15 janvier), conformément au sous-alinéa 29.9.1 b) de I’Entente de partenariat. Le
Facteur d’inflation C, est relatif au neuvieéme mois de I’ Année d’exploitation précédente,
c’est-a-dire septembre 2013. Lapériode entre la Date de base (30 avril 2008) et
septembre 2013 est de cing ans et quatre mois (ce qui explique que I'TPC; de référence
doive &tre indexé de cingans et quatre douziémes d’année si ’on suppose un taux
d’inflation constant), comme présenté dans la formule ci-dessous®.

oo PCoy 2015 112,18667 x(1+2,5%) x (I + 2,5%)*/ 12
" IPC,deréférence 112,18667

= [,1408

Le Tarif de péage maximum en dollars courants se calcule alors comme suit :
0,70 $x 1,1408=0,80 $

et le Tarif de péage minimum en dollars courants se calcule alors comme suit
0,308 x1,1408 =034 $

Les Tarifs de péage maximum et minimum continuent d’augmenter avec ’inflation au
1 mars de chaque année d’exploitation de fagon similaire si le PP dépose son Avis de
modification de la grille tarifaire le 15 janvier de chaque année.

Pour I’ Année d’exploitation du 01/01/2016 au 31/12/2016, I’ AMYJ est supérieur ou égal a
14 000 véh/) (sous-alinéa 29.8.1.2 de [D’Entente de partenariat) mais inférieur a
16 000 véh/;. Au 01/01/2017, les Tarifs de péage maximum et minimum sont donc
ajustés & 0,80 § et 0,40 § respectivement (en dollars de la Date de base). De la méme
fagon que pour ['ajustement pour I’inflation décrit ci-dessus et conformément a
'alin¢a 29.8.2 de I’Entente de partenariat, ces nouveaux Tarifs n’entrent cependant en
vigueur qu’au 01/03/2017, soit 45 jours aprés le dépdt de I’Avis de modification de la
Grille tarifaire de péage (le 15 janvier). Le Facteur C,, vaut :

o o PCproors _ 112,18667x(1+2,5%) x(1+2,5%)""
" IPCyde référence 112,18667

= [,2285

Le Tarif de péage maximum en dollars courants se calcule alors comme suit :

0,808 x1,2285=098%

En pratique, I'fPC n’est pas calculé 4 Paide d’un taux d’inflation mais simplement obtenu directement des
publications officielles du Gouvernement canadien tel que défini en Annexe 1 Définitions et interprétatio
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et le Tarif de péage minimum en dollars courants se calcule alors comme suit :
0,40$x1,2285=049 $

Pour I’Année d’exploitation du 01/01/2026 au 31/12/2026, ’AMY franchi le seuil des
16 000 véh/j (sous-alinéa29.8.1.3 de P'Entente de partenariaf) mais reste inférieur a
18 000 véh/j. Au01/03/2027, les Tarifs de péage maximum et minimum sont donc
ajustés 2 0,90 $ et 0,50 § (en dollars de la Date de base). Iis sont également ajustés pour
I’inflation comme décrit ci-dessous ;

Tarif de péage maximum en dollars courants : 0,90 $ x 1,5725=142§:
et Tarif de péage minimum en dollars courants : 0,50 $ x 1,5725=0,79 $.

Pour I"Année d’exploitation du 01/01/2029 au 31/12/2029, PAMJ diminue et repasse
en-dessous du seuil de 16000 véh/j mais reste supérieur a 14 000 véh/j (sous-
alinéa 29.8.1.2 de I’Entente de partenariat). Au 01/03/2030, les Tarifs de péage maximum
et minimum sont donc ajustés a la baisse, 4 0,80 $ et 0,40 § (en dollars de la Date de
base). IIs sont également ajustés pour ’inflation comme suit

0,805 x1,6935=1,358¢t 0,40 $x 1,6935=0,68 §

Pour I’ Année d’exploitation du 01/01/2032 au 31/012/2032, I’AMJ angmente 2 nouveau
et est alors compris entre 16 000 véh/j et 18 000 véh/j. Au01/03/2033, les Tarifs de
péage maximum et minimum sont donc ajustés 2 0,90 $ et 0,50 $ (en dollars de Ia Date de
base) et sont ajustés pour inflation comme suit :

0,908 x1,8237=1,64$et0,50%$x1,8237=091%

Pour I"Année d’exploitation du 01/01/2037 au31/12/2037, PAMJ dépassc le seuil de
18 600 véh/j (sous-alinéa 29.8.1.4 de I’Entente de partenariat). Au 01/03/2038, les Tarifs
de péage maximum et minimum sont donc ajustés a 1,00 § et 0,60 $ (en dollars de 1a Date
de base) et sont ajustés pour I’inflation comme suit ;

1,008 x2,0633=2,06$¢t0,60$x2,0633=124%
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